Proposition de scénarios

Les différentes orientations ont toutes pour dénominateur commun la résolution des problèmes actuels. La première solution modifie l’organisation au sein de la société TRANSHOTEL et introduit vis à vis du client la réservation par CB. La deuxième apporte un meilleur service au client en mettant en place des réservations via la Web. Une troisième solution, répartissant les données entre les hôtels,  pourrait même être envisagée.

Solution minimale

La solution minimale permet de palier aux différents problèmes de l’actuel SI. Nous proposons un architecture centralisée autour du SRC : le SRC héberge un serveur gérant la base de données de tous les hôtels, ces derniers accèdent depuis de simples postes clients aux données les concernant sur le serveur central.

De plus, on introduit la réservation de chambre au SRC par CB. Le client téléphone toujours au SRC pour réserver mais le paiement par CB simplifie considérablement le processus de réservation. 

Remarque : à ce propos, il est possible de supprimer définitivement la possibilité de réservations par chèques ou de conserver celle-ci. 

On améliore également le retour d’informations vers le client en lui envoyant systématiquement des messages d’informations.

En dehors de la modification des réservations, les règles de gestion restent inchangées. Par contre, au niveau organisationnel, les hôtels se concentrent sur leur activité de base, l’hôtellerie, et c’est le SRC qui gère le nouvel SI.

Solution Web

La solution Web ajoute un serveur Web dans les locaux du SRC avec possibilité de réservation en ligne par CB. La mise en place du serveur Web améliore l’évolutivité de l’infrastructure technique du SI car les hôtels n’ont plus besoin que d’un simple poste muni d’un navigateur Web pour accéder aux données du SI.

Cette solution est égalent très évolutive et le commerce électronique vers le client (business to costumers) pourra facilement évoluer vers une intégration des différents partenaires de TRANSHOTEL (les prestataires de services par exemple) dans un SI étendu (encore appelé business to business ).

L’inconvénient majeur dans cette solution est la place prépondérante du SRC qui ne peut se permettre une panne informatique sans quoi le SI est hors service.

Solution Base de Données Distribuées

Cette solution permet d’aborder différemment le nouvel SI en répartissant dans chaque hôtel les informations qui lui est propre, une base au SRC récupérant l’ensemble des données spécifiques à chaque hôtel.

L’intérêt est ici que chaque hôtel est relativement indépendant et celui-ci est à l’abri d’un panne informatique au SRC.

L’inconvénient est qu’il faut une administration du serveur de données dans chaque hôtel.
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